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Miljön i fokusKommundirektör Ulf Andersson ser 
möjligheter i samarbeten och uppskattar 
den entreprenörsanda som råder i 
kommunen.

Som kommundirektör är det Ulfs uppdrag 
att leda kommunens förvaltningschefer och 
se till att politiska beslut verkställs. Han 
tjänar också som en länk mellan tjänstemän 
och politiker. 

Öppenhet och ansvar är viktiga ledord 
för Ulf. Han vill göra det enklare att mäta 
hur väl kommunens verksamheter uppfyller 
de mål som politikerna har satt upp. 

– Vi ansvarar för att skattebetalarnas 
pengar används så effektivt som möjligt. 
Därför måste resultaten vara lätta att mäta. 
Vi håller på att förbättra rutinerna för en 
tydlig planering och utvärdering.

Livskraftig kommun 
Trots lågkonjunkturen och en pressad 
arbetsmarknad ser Ulf positivt på Skaras 
framtid.

– Skaras styrka är att vi har ett nä-
ringsliv som inte bara bygger på stora 
aktörer. Här fi nns många småföretag med 
en fantastisk kompetens. Entreprenörsandan 
är tydlig och det är många spännande 
samarbeten på gång. Detta skapar nya möj-
ligheter och arbetstillfällen allteftersom 
lågkonjunkturen trappas av. Positiv är även 
den ökade turistsatsningen i samarbete med 
andra kommuner i Skaraborg.

Ulf tror på Skara
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Skara kommun trappar upp miljöarbetet 
under 2010. En satsning som får 
många positiva effekter för miljön är 
byggandet av våtmarker. Våtmarker 
främjar den biologiska mångfalden 
och fungerar som reningsverk för vårt 
vatten. Ett våtmarksbygge vid Karstorp 
har redan inletts och fl er kommer att 
påbörjas i kommunen under året. 

En annan viktig åtgärd gäller an-
vändandet av kemikalier i företag och 
hushåll. Arbete pågår för att minimera 
den totala mängden kemikalier i omlopp 
och förbättra hanteringen av farligt 
avfall. I dag upphandlar kommunen 

endast miljömärkta kemiska produkter 
för rengöring och underhåll. 

I förskolor och skolor arbetar man 
aktivt med miljöfrågor genom det 
rikstäckande projektet Grön Flagg. 
Grön Flagg är en miljöcertifiering 
som bygger på att elever och personal 
arbetar med hållbar utveckling i såväl 
undervisning som daglig drift.

En annan viktig miljövinst är att 
kommunen numera köper grön el. 
Därtill kör alla sopbilar på biogas. Allt 
kaffe och alla bananer som köps in till 
kommunen är kravmärkta. 

Kommunen satsar 
på klarspråk
Bort med krångliga formuleringar och 
byråkratspråk. Den offentliga svenskan ska 
vara vårdad, enkel och begriplig. Det slog 
riksdagen fast med den nya språklagen 
som trädde i kraft 2009. Skara kommun 
har inlett en satsning på klarspråk där 
politiker och tjänstemän utbildas i 
konsten att uttrycka sig lättfattligt. 
Målsättningen är att medborgarna ska 
få ökad insyn i kommunens arbete och 
känna delaktighet i samhällets utveckling. 
Satsningen har mött stor entusiasm hos 
både medborgare och medarbetare. 

– Klarspråk handlar om demokrati, 
säger kommunens informations- och 
utvecklingschef Tina Jörhall. Alla har rätt 
att förstå information som berör dem. Ett 
begripligt myndighetsspråk är en förut-
sättning för att människor ska kunna ta 
ställning och engagera sig. Därtill sparar 
klarspråk lästid och minskar risken för 
missförstånd.

Lättläst material är också en del av 
klarspråkssatsningen. Lättläst innebär 
att en text är anpassad för individer som 
av olika anledningar har lässvårigheter. 
Kommunen producerar redan lättläst 
material och inom kort kommer lättläst 
material även att fi nnas på hemsidan. 

Skara Nyhetsbrev.indd   2 10-01-26   09.58.09



Skara Informerar, Nr 4 – Februari 2010

Skara kommun har skrivit ett avtal med 
polisen om ökat samarbete för att minska 
brottsligheten. Med gemensamma insatser 
ska man göra Skara till en tryggare stad 
för alla. Handlingsplanen fokuserar på tre 
områden. Den första är bekämpning av 
narkotika och alkohol, vilka är orsaken 
bakom många vålds- och stöldbrott. Den 
andra punkten är misshandel utomhus. 
Skara kommun ligger högst i Skaraborg 
vad gäller polisanmälda våldsbrott. Mål-
sättningen är att redan 2010 sänka denna 

siffra till att ligga jämnt med snittet i 
övriga Skaraborg. Det tredje prioriterade 
området är ökad trygghet i centrum, något 
som medborgarna tydligt har efterfrågat.

Bland de åtgärder som presenteras i 
avtalet fi nns en ökad polisnärvaro i krogmiljö 
och i skolor, förbättrad kommunika-
tion mellan polis, skola och socialtjänst, 
stärkt samarbete med ordningsvakter, 
trygghetsvandringar samt snabbare stöd 
till unga med narkotikabruk.  

Samarbete för ett tryggare Skara

Skara kommun fi ck 41 968 kronor per 
invånare i skatteintäkter och generella 
statsbidrag under 2008. I tabellen nedan 
ser du hur dessa pengar fördelades på 

kommunens olika verksamheter. Totala 
kostnader för verksamheten var cirka 1,1 
miljarder kronor. Vård, skola och omsorg 
stod för 83 % av kostnaderna.

Vart går dina skattepengar?

Verksamhet              Kr per år och invånare
Äldre- och handikappomsorg      14 042
Grundskola, gymnasium och vuxenutbildning   13 390
Förskola och barnomsorg         4 864
Individ- och familjeomsorg         2 969
Kultur och fritid          2 278
Gator, parker och vägar         1 166
Övrig infrastruktur               767 
Räddningstjänst                657
Politisk verksamhet               649
Särskilt riktade insatser               454
Överskott                732

Ettåringarnas träd planterade i Botan
Varje år hedrar kommunen alla ettåringar 
genom att plantera träd till deras ära. 
Tanken är att önska dem välkomna 
till världen och bidra till en grönare 

och skönare uppväxtmiljö. I november 
planterades två lönnar som gåva till dem 
som föddes 2008. Träden står i Botan 
utmed gången mot Viktoriagården.

Ungdomar – skapa ert 
drömbibliotek!
Nu står det nya ungdomsrummet klart 
på övre våning. Här kan du mysa i 
soffhörnan, låna dator, göra läxor och 
givetvis läsa böcker och tidningar. Olika 
evenemang planeras också i lokalen och 
här vill vi veta dina önskemål. Det kan 
röra sig om föredrag, författarbesök, musik, 
bokklubbar, workshops och annat. Vi vill 
även ha dina förslag på vad rummet ska 
heta. 

Skicka dina tips till sarah.lunden@
skara.se eller lämna dem på biblioteket. 

skara.se på 50 språk
Nu fi nns översättningsverktyget Google 
Translate på kommunens hemsida. Det 
betyder att du kan översätta hela sidan till 
valfritt språk på bara några sekunder. Allt 
du behöver göra är att klicka på ”Translate” 
längst upp på sidan och välja bland ett 
femtiotal språk. 

Skara först i länet med 
teckenspråk på webben
Tillgänglighetsarbetet fortsätter. Som 

första kommun i 
Västra Götaland har 
Skara börjat lägga 
ut information på 
teckenspråk på sin 
hemsida. I dagsläget 
fi nns huvudmenyns 
rubriker förklarade i 

ett antal kortfi lmer. Målsättningen är att 
dessa ska kompletteras efterhand. Döva 
och hörselskadade har teckenspråk som 
förstaspråk. Svenska är ett främmande, 
inlärt språk som skiljer sig väsentligt från 
teckenspråk. Det går alltså inte lika bra 
att läsa.

Felanmälan för Gata & 
Park direkt på skara.se
Har du upptäckt något fel på gator, gatu-
belysning, gång- och cykelvägar, skyltar 
eller grönytor? Nu kan du göra din felan-
mälan direkt på skara.se! Gå in under Gata 
& Park i huvudmenyn och klicka dig fram 
till formuläret. 
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Budget 2010
Den ekonomiska krisen har lett till en stigande arbetslöshet. Detta resulterar 
i lägre skatteintäkter och ökade kostnader för kommunala stödinsatser. Skara 
kommun sänker därför resultatambitionen för 2010 och budgeterar för ett 
överskott om cirka 2,2 miljoner kronor. (Detta kan jämföras med det beräknade 
resultatet för 2009 på 21,8 miljoner kronor.)

För att mildra effekterna av lågkonjunkturen har regeringen skjutit till ett 
extra bidrag för 2010 på 18,6 miljoner kronor. Det innebär att kommunens 
verksamheter i stort sett inte behöver genomföra några besparingar jämfört 
med 2009. För att undvika framtida kostnader är det viktigt att prioritera 
barn och ungdomar samt förebyggande insatser. Därför ges ökade resurser till 
skolor och förskolor, arbetsmarknadsåtgärder och stödinsatser. Något mindre 
resurser får frivilligverksamheter, fastighetsunderhåll och äldreomsorgen.

Verksamhetens totala kostnader för 2010 beräknas till 1 060 miljoner 
kronor, en ökning med 11 miljoner kronor (1,4 procent) från 2009. 

Stöd till egenföretagare
Har du en affärsidé du vill utveckla? I Skara fi nns stöd och nätverk för 
den som funderar på att bli sin egen. En god början är att vända sig till 
NyföretagarCentrum Skaraborg. Erfarna rådgivare hjälper dig med din 
affärsidé, budget, marknadsföring eller andra frågor som rör ditt företagande. 
Målet är att du ska vara väl förberedd för livet som egenföretagare. 
Rådgivningen är kostnadsfri och konfi dentiell. 

En annan resurs är Rådhuset Skara. Här får du hjälp att komma i kontakt 
med andra aktörer i näringslivet, vilket öppnar upp för framtida samarbeten 
och utvecklingsmöjligheter. Till Rådhuset vänder du dig också om du vill ha 
hjälp med att hitta lokal för din verksamhet.

För mer information:

www.nyforetagarcentrum.se/skaraborg
Ingrid Ullberg, telefon: 0705–88 68 06

www.radhuset.skara.se
Telefon: 0511–324 33

Vilja till förnyelse i Scans lokaler
Arbetet fortsätter med att hitta nya arbetstillfällen i Scans lokaler. Nu söker 
man intressenter som vill starta företag inom produktion och försäljning av 
livsmedel och mat. På plats fi nns kompetent arbetskraft, lokaler, utrustning 
och en väl uppbyggd infrastruktur. Scan samarbetar med Skara kommun 
för att hitta nya aktörer och möjligheter. Förutom att söka nya aktörer 
utifrån, har man bjudit in Scan-anställda till ett informationsmöte om vilket 
rådgivningsstöd som erbjuds vid start.

För mer information:

Näringslivschef Christer Johansson 
Telefon: 070–658 96 36
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Omslagsbilden…
…är från den vackra forskningsavdelningen 
på Gamla biblioteket. Du vet väl att du är 
varmt välkommen hit? Här kan utforska de 
äldre samlingarna, sitta och läsa i lugn och 
ro eller bara ta dig en titt. Bilden är tagen 
av Johan Söderberg och vann första pris i 
den fototävling som utlystes i samband med 
byggnadens 150-årsjubileum.

Istrumsvägen förbättras
I januari påbörjas arbete med förstärkning 
och beläggning av Istrumsvägen, väg 
2743.  Bärigheten och standarden på vägen 
ska höjas för att uppnå en bättre trafi k- 
och boendemiljö utmed den 8 km långa 
sträckan mellan Hökaskog och Istrum. 

Budget- och
skuldrådgivning
Går din ekonomi inte ihop? Skara kommun 
erbjuder budget- och skuldrådgivning för att 
hjälpa dig ta kontrollen över din ekonomiska 
situation. Tjänsten är kostnadsfri och arbetet 
sker under sekretess.

Kontakta konsumentsekreterare Annmarie 
Tullsson på telefon 0511–324 72.

Sjukfrånvaron minskar 
i kommunen
Sjukfrånvaron år 2009 var 5,3% jämfört 
med 5,9% föregående år. Minskningen följer 
utvecklingen i samhället i övrigt.
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